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Την αγρυπνία στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας τέλεσε την
παραμονή της εορτής της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, στις 13 Οκτωβρίου 2012, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Ληξάσης της ακολουθίας ο Ιεράρχης απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αυτή την εορτή προσευχόμαστε στη Βασίλισσα των Ουρανών, τη Μεσίτρια και την Ευχέτη μας
στον Κύριο, να μας προστατεύσει από κάθε κακό και να μας σκεπάσει με το τίμιο Ωμοφόριό Της.

Είναι πολύ συχνά όταν ένας άνθρωπος στη ζωή του αισθάνεται αβοήθητος μπροστά στα στοιχεία,
το ανθρώπινο μίσος και τις ανθρώπινες αμαρτίες. Καμιά φορά αυτό το αίσθημα μετατρέπεται στο
αίσθημα μοναξιάς: στον άνθρωπο φαίνεται ότι κανείς δεν τον συμπαθεί, δε βοηθά και αυτό του
προκαλεί πολλά δεινά.

Η Παναγία είναι η κοινή μας Μητέρα και διά του τιμίου Της ωμοφορίου μας σκεπάζει τον καθένα
χωριστά και όλους μαζί. Αυτό το είδε εν οράματι ο Άγιος Ανδρέας διά Χριστόν σαλός, όταν ο
έμφοβος και έντρομος λαός προσευχόταν εν αναμονῃ της βαρβαρικής επιθέσεως. Ο Άγιος είδε την
Παναγία να σκεπάζει με το ωμοφόριό Της ολόκληρη την πόλη και τους κατοίκους της.

Είναι συχνά όταν λησμονούμε την πραγματικότητα, η οποία αποκαλύπτεται σε ανθρώπους με
καθαρή καρδιά. Δεν ήταν τυχαίο ότι οι άνθρωποι στο Ναό τότε (πρόκειται για μεγάλη συρροή
κόσμου, συμπεριλαμβανομένων των κληρικών, των Βυζαντινών ευγενών) απέτυχαν να δούν εκείνα,
τα οποία αξιώθηκε να δει ο διά Χριστόν σαλός...Ενημέρωσε για το όραμά τους τους ανθρώπους και
το αγκάλιασαν με πίστη.

Ο Ορθόδοξος λαός, και ιδιαίτερα Ρωσικός, ο οποίος πάντοτε τιμούσε την Παναγία και απεύθυνε
σ΄Αυτήν τις προσευχές του και στην ιστορία του οποίου η Παναγία συχνά θαυματούργησε μεγάλως,



αγάπησε την εορτή. Αυτός είναι ο λόγος διατί πολλοί είναι Ιεροί Ναοί και Μονές στη Ρωσία που
τιμούνται στην εορτή της Αγίας Σκέπης και αυτός είναι ο λόγος διατί η εορτή αυτή εορταζόταν και
εξακολουθεί να εορτάζεται πανηγυρικώς στην Αγία Ρωσία, επειδή ο λαός μας μας αγαπά και τιμά
την Παναγία. Διά των πνευματικών του οφθαλμών ο λαός διεισδύει αυτό το θείο μυστήριο της Αγίας
Σκέπης και Προστασίας της Παναγίας Θεοτόκου.

Να προσευχηθούμε ώστε η Παναγία να μην αφήνει ποτέ το λαό μας, τη χώρα και τη γη μας και
πάντοτε να μας σκεπάζει από κάθε κακό, απλώνοντας το τίμιο μαφόριό της πάνω από το λαό μας και
τον καθένα από μας. Αμήν!»

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53592/
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